

称在受到威胁时将先发制人 伊朗军方高官：

# 以方动武恐引发“第三次世界大战”

新华社德黑兰9月23日电（记者杜源江 何光海）伊朗伊斯兰革命卫队航空航天部队司令哈吉扎德23日说，若以色列对伊朗动武，则可能会引发“第三次世界大战”。

伊朗新闻电视台当天援引哈吉扎德的话报道，如果以色列对伊朗发动武力打击，局势发展会失控，战争可能会演变为“第三次世界大战”，这意味着一些国家将加入战争，支持或反对伊朗。

哈吉扎德说，“我们看到美国和以色列站在一起，我们绝对无法想

象以色列会在无美国支持的情况下对伊动武”，一旦战事爆发，伊朗将与美以同时作战，地区国家也不会保持中立。他强调，如果伊朗受到打击，伊朗则把美军在本地区的基地作为打击目标。

伊朗武装部队联合参谋部参谋长、最高领袖高级顾问菲鲁兹阿巴迪和陆军司令普尔达斯坦等军方高官近日纷纷警告以色列不要对伊动武，并称伊朗武装部队已做好充分准备应对外来威胁。

伊斯兰革命卫队司令穆罕默

德·阿里·贾法里22日说，以色列针对伊朗的军事打击一定会发生，但现在还不清楚以色列打击伊朗的“具体时间和目标”。他警告说，对伊动武会导致以色列“灭亡”。

西方国家及以色列怀疑伊朗以和平利用核能为幌子，试图发展核武器。伊朗对此坚决否认。以色列总理内塔尼亚胡近来多次要求美方就伊朗核问题设定“红线”，并威胁对伊核设施发动军事打击。但以方的要求一直未获美方公开积极回应。

## 旅居美国大熊猫幼崽夭折



新华社华盛顿9月23日电（记者王丰丰 孙浩）美国首都华盛顿国

家动物园23日宣布，旅居华盛顿的中国大熊猫“美香”产下的幼崽当天早些时候夭折。

动物园方面当天发表声明说，当地时间23日早晨9时17分左右，熊猫监控人员听到“美香”发出惊叫，迅速通知兽医。兽医10时22分左右成功从“美香”身边将幼崽取走，并对它实施急救，但幼崽最终仍然死亡。动物园方面说，只有在最危急的情况下，兽医才会从母兽身边取走幼崽。

动物园方面说，眼下尚不清楚幼

崽为何夭折。检查显示，幼崽体重100克左右，体表没有创伤及感染的迹象。动物园将在找到幼崽夭折原因后对外公布。

当天夭折的熊猫幼崽由“美香”于16日深夜产下。“美香”和另一只中国大熊猫“添添”2000年从中国四川来到华盛顿国家动物园。“美香”于2005年首次产崽，产下的大熊猫“泰山”目前生活在中国。

图为9月23日，在美国首都华盛顿，国家动物园园长丹尼斯·凯利（左）就大熊猫幼崽夭折举行记者会。

## 德国举行南瓜比赛



9月23日，在德国小镇克莱斯多夫的南瓜称重大赛现场，参观者欣赏不同品种的南瓜。

当天，第九届柏林和勃兰登堡地区南瓜称重大赛在克莱斯多夫小镇举行。本次参赛的南瓜有约450种，总数超过10万个。经称重，获得今年“南瓜王”称号的是一个503公斤的大南瓜。

新华社记者 郭新宇 摄

## 法4名登山者在尼泊尔境内的雪崩中遇难

新华社巴黎9月23日电（记者郑斌 应强）据法国媒体报道，位于喜马拉雅山脉中段尼泊尔境内的世界第八高峰马纳斯鲁峰23日凌晨5时左右发生雪崩，造成4名法国登山者遇难，另外3人失踪。

报道说，此次雪崩的遇难总人数至少为9名，另外有4人失踪、12人获救。其他遇难和失踪者分别来自德国、意大利、西班牙和尼泊尔。

法国登山向导全国联合会副主席克里斯蒂昂·特罗姆斯多夫向媒体表示，根据大本营提供的信息，法国4名遇难的登山者身份已根据照片得到确认，另有3名法国人失踪。2名获救的受伤法国人已被空运到尼泊尔首都加德满都接受治疗。但法国外交部发言人宣布，被空运到加德满都接受治疗的法国人为3名。

特罗姆斯多夫说，雪崩发生在海拔约7400米处，给设在海拔6800米的三号营地造成了部分破坏。

一名死里逃生的意大利登山者西尔维奥·蒙达内利在接受意大利媒体电话采访时证实，雪崩发生时所有登山者以及他们的当地向导正在三号营地睡觉。警方出动了3架直升机参与救援，但高海拔和极度的寒冷严重阻碍了救援工作的展开。

## 叙利亚首都市中心发生爆炸 1人死亡

新华社大马士革9月23日电（记者姜铁英 梁振海）叙利亚首都大马士革市中心23日傍晚发生一起爆炸袭击事件，造成1人死亡。

据现场目击者称，当地时间下午6时30分左右，一声巨响打破了大马士革市中心四季酒店附近地区的宁静，上空冒起白烟，随即有大量安全人员赶来临时封锁了部分路段。

新华社记者在事发现场看到，爆炸发生在大马士革市中心四季酒店附近的贝鲁特大道的一座过街天桥上，桥上部分设施受到严重损毁，方向指示牌被砸碎，一部分飞落在距离爆炸地点30米处的路面上。一名满面带血的重伤者被两名安全人员抬出事发现场，进行施救。两名涉嫌引爆炸弹的身份不明的嫌疑人被安全

人员当场控制。爆炸现场一度传出几声枪响。

叙利亚通讯社23日援引叙政府官员的话说，“武装分子”在爆炸地点引爆了重达1公斤的炸药，一名路经此处的当地民众遇袭身亡。

目前尚无组织宣布制造了这起爆炸袭击事件。

## 日本渔船与货轮相撞沉没 13人失踪

新华社东京9月24日电 据日本媒体报道，一艘日本渔船24日凌晨在宫城县以东的太平洋海域与一艘货轮相撞后沉没，渔船上13人失踪，9人获救。

媒体援引海上保安厅官员的话说，当天凌晨2时30分许，在宫城县以东900公里的太平洋海域，

一艘渔船与一艘巴拿马籍货轮相撞后沉没，渔船上有17名日本人和5名印度尼西亚人，其中5名日本人和4名印尼人被附近渔船救起。货轮上有21人，全都安然无恙。

海上保安厅已派遣飞机和巡逻船前往出事海域搜救失踪人员。

## 伊拉克一小学遭遇自杀式袭击

新华社巴格达9月24日电（记者张宁 王宏彬）伊拉克警方24日说，伊拉克西部安巴尔省一所小学当天遭遇自杀式汽车炸弹袭击，导致至少3人死亡，另外14人受伤。

安巴尔省一名不愿公开姓名的警方官员接受新华社电话采访时说，一名袭击者驾驶装载爆炸物的汽车闯入该省希特市基法赫小学校园，爆炸致使一名女教师和两名学生身亡，另外14人受伤。

这名警官还说，伤者已被送往医院治疗，由于一些人伤势严重，死亡人数或许还会上升。爆炸导致学校建筑物和附近一些民房损毁。安全部队迅速封锁现场展开调查，目前尚无任何组织或个人声称制造了这起袭击事件。

伊拉克安全形势眼下并无好转迹象，暴力事件每天都在发生。安巴尔省与叙利亚、约旦和沙特阿拉伯接壤，是“基地”组织和伊拉克反政府武装较为活跃的地区。

## 哈萨克斯坦总统接受总理辞呈

新华社阿拉木图9月24日电（记者赵宇）哈萨克斯坦总统新闻局24日宣布，哈总统纳扎尔巴耶夫已接受总理马西莫夫的辞职。

根据纳扎尔巴耶夫签署的命令，所有内阁成员将在新政府产生之前继续履行职责。哈总统新闻局没有说明马西莫夫辞职的原因。

哈萨克斯坦宪法规定，哈总统

将与各议会党团磋商后确定新总理候选人，并提交给议会全体大会审议。

现年47岁的马西莫夫于2007年1月首次出任哈萨克斯坦总理，并于2011年连任。他此前曾担任过哈人民储蓄银行总裁、交通运输部部长、副总理及总统顾问等职。

## “新华影廊：中国民俗艺术”图片展在加拿大基奇纳市展出



9月23日，在加拿大基奇纳博物馆（The museum），两名观众参观图片展。

当日，“新华影廊：中国民俗艺术”图片展在加拿大基奇纳博物馆（The museum）开展，20余幅展现中国民俗艺术的新闻图片为参观者提供了一个了解中国民俗文化的窗口。

新华社发 邹峰 摄

## 美国国务院斥CNN 曝大使日记

本报综合消息 美国国务院9月22日斥责美国有线电视新闻网（CNN），批评这家媒体不顾已故美国驻利比亚大使克里斯托弗·史蒂文斯家人的意愿，曝光这名外交官的日记。

国务院发言人菲利普·莱因斯说，美国驻利比亚城市班加西的领事馆遇袭致史蒂文斯丧生后，CNN员工在袭击现场获得史蒂文斯的个人日记，在对这一事件的报道中引用日记内容，这种做法“不可原谅”。

莱因斯说，CNN员工“从犯罪现场取走一名死者的日记……阅读、抄录、在编辑部内以电子邮件（方式）传阅，只在他们的好奇心得到了满足后才想起来告知（大使）家人和政府机构”。

按照莱因斯的说法，CNN多次打电话给史蒂文斯的家人，询问是否可以报道日记内容，而大使家人反复要求看到日记后再作决定，“但史蒂文斯一家从来没有获得这样的机会。”